[bookmark: _GoBack]中央纪委国家监委公开通报六起问责典型案例
为督促和激励各级党组织、党的领导干部强化责任担当，履行岗位职责，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，推动党的十九届五中全会决策部署落实落地，日前，中央纪委国家监委对近期部分地方问责的6起典型案例进行公开通报。这6起案例分别是：
　　一、黑龙江省哈尔滨市医疗保障局党组书记、局长杨天悦，市医保中心主任杨林，道里区委常委、副区长周长河等人因推进“放管服”改革不力、放管结合不到位，造成群众办理医保难等问题被问责。2020年8月，哈尔滨市道里区医保中心在疫情防控常态化后恢复现场办公，未考虑疫情期间大量业务累积、群众办理医保需求激增的实际，在每天可办理120个医保预约号情况下，未认真测算便决定每天发放60个号，造成群众办理医保事项难。中心个别工作人员与中介公司内外勾结，违规插队办理医保业务101件（次），收受好处费6300余元。群众多次反映医保预约难、彻夜排队抢号、“黄牛”倒号等问题后，道里区人社局未及时有效处理，致使问题长期得不到解决。哈尔滨市医疗保障局、医保中心推进“放管服”改革措施不力，自2016年推动医保网上办理以来进展缓慢，上述问题发生时，83项医保业务中仍有21项未实现网上办理；市级事权下放后，对道里区医保业务监督指导不力，业务培训不到位，发现该区医保窗口少、人员紧张等问题后，没有采取有效措施解决，也没有及时与区委区政府协调处理，存在放后失管、一放了之等问题。道里区人民政府接到市政府下放事权有关通知后，只简单要求区人社局等单位做好承接工作，未深入研究部署、跟踪问效，对群众医保事项办理难问题未及时发现和处理。2020年9月，市医疗保障局和道里区委、区政府被责令向市委、市政府作出深刻检查，并被全市通报批评；杨天悦、周长河受到党内警告处分；杨林受到党内严重警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　二、河北省承德高新技术产业开发区行政审批局原局长王孝民等人因办理行政许可慢作为、支持企业复工复产不力等问题被问责。2020年5月中旬，承德某建筑安装公司复工后，为组建建筑工地食堂，向高新区行政审批局提交了食品经营许可申请材料。高新区行政审批局受理申请后，直至6月30日才作出准予行政许可决定，共历时44个工作日，超过法定审批时限长达24天，导致该公司食堂无手续不能经营，400余名工人只能食用方便食品，造成不良社会影响。此外，高新区行政审批局还违规要求该公司等5家单位，在食品经营许可申报材料中不得填写申报日期，以规避法定审批时限约束。2020年7月至8月，因高新区行政审批局在支持企业复工复产和维护群众切身利益问题上慢作为，王孝民受到党内警告处分，该局副局长赵杨受到党内严重警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　三、湖北省武汉市公安局东湖新技术开发区分局豹澥派出所原所长李智取因该所未按照法定程序办理损害群众利益案件问题被问责。2016年5月，豹澥派出所在办理刘某被打案时，办案民警未按照首接负责制规定和执法程序受立案，也没有及时对犯罪嫌疑人开展调查和抓捕。在办理苏某被打案时，已明确犯罪嫌疑人身份信息，但未采取必要侦查手段，未申请办理网上追逃，导致嫌疑人长期未到案。此外，该派出所办案民警还存在未督促被害人桂某及时做法医鉴定，导致刑事案件线索流失等问题。李智取在担任豹澥派出所所长期间，对该所执法办案督导检查不够，疏于管理、履职不力，以致部分案件未按照法定程序办理，造成不良影响。2020年10月，李智取受到党内警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　四、山东省济宁市泗水县委常委、副县长师恩东，县自然资源和规划局原党组书记、局长胡波等人因耕地保护工作不力被问责。2018年以来，泗水县某公司租用该县柘沟镇曾家庄村、岔河村等村农用地进行花岗岩尾矿综合利用项目建设，在未取得合法用地手续情况下，对租用的107.38亩农用地实施硬化地面、构筑建筑物等非农业建设，致使77.38亩农用地耕作层受到严重破坏，道路及排灌设施损坏，丧失农作物种植条件。2020年3月至5月，某建筑安装公司在圣水峪镇王家沟村实施水利工程建设期间，对该村塘坝东侧9.5亩土地进行挖掘，并将施工产生的风化岩擅自出售，存在超范围施工、破坏耕地、非法开采矿产资源等问题。县自然资源和规划局履行耕地保护监管责任不力，对群众多次举报的上述违法问题线索不重视，查处不及时、不到位。2020年9月，师恩东（分管自然资源和规划工作）被诫勉，胡波受到党内严重警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　五、江苏省常州市住房公积金管理中心党组书记、主任陈慧，原党组成员、纪检组长周海涛等人因履行监督管理职责不力、管辖范围内发生挪用巨额公款问题被问责。2012年9月至2018年11月，常州市住房公积金管理中心计划财务处原副处长陆扬利用职务便利，先后200次挪用公款2500余万元，用于个人消费、投资理财等，至2019年1月，尚有880余万元未能归还。2019年10月，陆扬被依法追究刑事责任。市公积金中心管理混乱，有关财会制度不落实，年度经费账户内部专项审计工作流于形式，该发现的问题没有及时发现，给公共财产造成重大损失。2020年3月和8月，因履行主体责任和监督责任不力，陈慧、中心副主任方春如（分管计划财务处），分别受到党内严重警告处分；周海涛受到党内警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　六、青海省海东市委常委、乐都区委书记左耀锋，原区委常委、区纪委书记莫玉玲等人因履行全面从严治党责任不力、管辖范围内发生严重违纪违法问题被问责。乐都区交通局近年发生多起腐败案件，涉案金额2500余万元，12名党员干部和公职人员受到党纪政务处分，其中区交通局3任局长辛晓梅、杨哇玛、沈晓栋及1名财务干部被开除党籍、开除公职，因职务犯罪被依法追究刑事责任。案件发生后，乐都区政府、区纪委和区审计、财政部门27名党员干部因失职失责被问责。此外，原区（县）委常委、宣传部长罗尖措等15名党员领导干部在党的十八大后仍不收敛、不收手，违规收受辛晓梅所送礼金，造成不良影响。左耀锋自2011年担任区（县）委书记以来，抓党风廉政建设不实，工作仅停留在签订目标责任书、开会提要求等方面，干部日常教育管理监督没有落到实处，对重点领域和关键岗位的廉政风险分析研判不够，对“关键少数”失管失察。2019年12月，因履行主体责任不力，左耀锋受到党内警告处分。因履行监督责任不力，对违纪违法问题未及时发现纠正，莫玉玲受到党内严重警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。
　　中央纪委国家监委指出，党的十九届五中全会为我国未来5年乃至更长时期发展擘画了宏伟蓝图，中央经济工作会议对2021年经济工作作出全面部署，确保党中央决策部署落地见效，关键在于各级党组织和党的领导干部要强化责任担当，更加自觉履职尽责。上述6起问责案例，虽然情形各异，但都背离权责统一要求，岗位责任虚化弱化，不作为慢作为乱作为，形式主义、官僚主义问题突出。有的贯彻党中央决策部署不用心不务实，敷衍塞责、虚于应付；有的漠视群众疾苦，为民服务不上心不尽力；有的履行全面从严治党责任喊在口上，教育管理监督浮在面上，规章制度空转失灵，以致“四风”问题和腐败案件易发多发。对这些失职失责行为严肃问责再次说明，有权必有责、有责要担当、失责必追究。各级党组织和党的领导干部要深刻警醒，举一反三、引以为戒，坚持行使权力和担当责任相统一，切实履行岗位责任，提高履职本领，真正做到守责、负责、尽责。
　　中央纪委国家监委强调，各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移全面从严治党，着力夯实主体责任，提高党的建设质量，以党建工作的高质量引领和保障经济社会发展的高质量。要严格执行《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》和《中国共产党问责条例》，围绕明责、履责、督责、问责等关键环节，完善配套措施，健全责任落实制度体系，着力解决责任落实浮于表面、层层递减等突出问题，推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。要切实履行党内监督的主体责任，强化上级党组织对下级党组织、上级一把手对下级一把手的监督，加强领导班子内部监督，推动监督和被监督成为自觉。要积极领导和支持纪检监察机关履行监督责任，推动党委（党组）主体责任、书记第一责任人责任和纪委监委监督责任贯通联动、一体落实。
　　中央纪委国家监委指出，各级纪检监察机关要自觉把思想和行动统一到党的十九届五中全会精神上来，准确把握新形势新任务对纪检监察机关提出的新要求，找准纪检监察工作服务保障现代化建设的切入点着力点。要更加突出政治监督，坚决维护党中央权威和集中统一领导，聚焦贯彻新发展理念、推动高质量发展、构建新发展格局等决策部署加强监督检查，坚决整治贯彻党中央决策部署中有令不行、敷衍塞责、履职不力等形式主义、官僚主义，确保党中央政令畅通。坚持人民至上，更加突出整治群众身边腐败和不正之风，聚焦教育医疗、就业创业、养老社保、食品药品安全、扶贫环保、涉黑涉恶等领域，强化对涉及群众切身利益问题不担当不作为的问责，以解民忧、纾民怨、暖民心的实际行动，让人民群众在全面从严治党中感受到公平正义。坚持高质量发展的主题，精准有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用，增强系统观念，夯实专责监督，促进各类监督贯通协调，推动健全党和国家监督体系，强化对公权力运行的制约和监督。坚持严管厚爱结合、激励约束并重，牢牢把握严的主基调，实事求是、依规依纪依法，做到“三个区分开来”，精准运用“四种形态”，实施规范精准问责，推进纪法情理贯通融合，激励保护敢担当善作为的干部，促进广大党员干部忠诚履职、奋发有为，形成建功新时代、争创新业绩的有利氛围，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供坚强保障。


